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Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre..........................5 frt - kr.
Hat hóra..........................2 frt 50 kr-
Hárem hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek postautalvány nyal küldhetők.

Egye* * számok 1*2  krjnval kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Nét»jha-áb<»« petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndö.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajexár

A nyilttérben:
minden négyhasibos gnrmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő- 
ti/etCink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Z->l<lker^ntcz-« 3'. «z.) kii’deiidők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer.

> vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület; kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA : NYITRAI ÉS TÁRSA.

247 és 272 1892.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
A folyó 1893. évi házbér- és házosztály- 

adó kivetési, valamint az I. II. osztályú 
keresetadó kivetési lajstromok a m. kir. 
pénzügyigazgat óságtól közszemléretétel vé­
gett leérkezvén, azok a váró i adóhivatalban 
az 1883. évi XLIV. t. ez. 16. §-a értelmé­
ben f. évi április hó 1 töl 8 ig közszemlére 
vannak k’téve.

Erről az adófizető közönség azon figyel­
meztetéssel értesittetik, mikép a lajstromok 
fentj tizeit időben, a hivatalos órákban meg­
tekinthetők, s a netán sérelmes kivetés el­
leni észrevéte'ek és felszólalások a kitétel 
napjától számított 15 nap alatt közvetlenül 
a m. kir. pénzügy igazgatósághoz benyújt­
hatók.

Léván, 1893. évi inaiczius hó 30 án. 
TvlIs ász Xjászló, 

pénztárnok.

Husvét.
Zugó harangok tömött érezszava 

hirdeti ma a feltámadás nagy ünnepét; 
millió ember ajkán megzendül a győ­
zelmes „Halleluja !‘‘

Leverve a tél fagyos bilincse, le­
zárva szolgai, nyügző lánczát a nagy 
természet, dermesztő álmában elzsib­
badt szive újra ver s minden atomja 
uj életre kel. Szabad levegőt keres a 
virág s langyos napsugár csókolja a 
tar fáknak kibontakozó rügyeit. Ébre­
dés, megújhodás, feltámadás van min­
denütt.

Velünk ünnepel a nagy természet, 
templomát virággal ékesíti, mikor mi 
az eszme diadalát, az isteni szikra 
kibontakozását, a lélek feltámadását, 
az emberszeretet égbetörését 
ünnepeljük. A szenvedések töviskoro­
nája glóriát vont az emberiség fölé, 
reményt oltott a sziveknek minden 
csepp vérébe, hogy a múltak lejárt

T Á R C Z A.
Az öreg harangozó.

Irta .- KOROLENKO V.

Esteledik.
A kis fa'ti a tölgyerdö árnyékában, 

a csörgedező patak partján csendesen nyug­
szik a csillagvi'ágos éjben. A távolban a 
téli álmáitól csak az imént feléledt földből 
lenge ködfátyol emelkedik, mely az erdő 
árnyékát még eötétebbé teszi; a patak 
vize ezüst fényi en reng.............Csend és
zavartalan nyugalom köröskörül .... A 
falu lakosai alszanak ... A szegényes kuny­
hók körvonalait is alig lehet megkülönböz­
tetni; itt-ott a távo'ból fénysugár villan 
fel, egy-c.y kapu csikorog — majd az 
éber házörzöeb ugatást hallatszik, aztán 
ismét néma, ábrándos cs-itid .... Az erdő 
sötétjéből most magános vándor alakja 
tűnik elé, itt egy lovas, — amott paraszt­
szekér kerekei nyikorognak ; a falu lakosai 
a templomba indultak, hogy méltóan vár­
ják az ünnep kezdetét.

A talu közepén, magános domb tetején 
emelkedik a timp'om, ablakai fényárban 
úsznak, a vén, nedves totouy magasan, a 
ködben vész el. A törődött lépcső recse­
gésé hallatszik. Az öieg harangozó bizony­
talan léptei azok; csakhamar uj csillag vi­
lágit a távoli homályba — a harangozó 
lámpása.

Az öregnek nehezére esik a keskeny 
lépcsőn felhő orkáluia. Öreg csontjai lassan 
fe'moudják a szo'gá'atot; — nagyon meg- 

romjtii fölött egy uj világ alkotásáért, 
ltevüljön minden dobbanása. A zsarnok 
fáraók megátkozott poraiból kisarjadt 
a szabadság szép virága, a megalázó 
korbácsütések nyomában felfakadt vér 
milliók fohászát, egyesítette, mely le- 
imádkozta részünkre az emberszere- 
tetet.

A megdicsőitett keresztfa, mely a 
Golgota hegyén emelkedett, jelöli a 
határt az ó és uj világrend között. 
Az avult világnézletek mohos sírjaikba 
zárattak s uj érzések tölték be a meg- 
ujhodott sziveket. Fölszabadult a lélek 
nyügző korlátái közül, most már sza­
badon repülhetett, mert visszakapta 
szárnyait, az alkotás vágyától égő agy 
szabadon közölhető nagy gondolatait 
s az uj érzésektől szaturálva, egv ne­
mesebb társadalom állhatott elő, ala­
pokat rakva le a mi haladásunk szá­
mára.

Ezen alapokon fejlődhetett ki s 
születhetett meg a nemzetiség eszméje, 
mely domináló a mai társadalmunkban; 
bontakozhatott ki az egyenlőség és 
testvériség, mely meleg öleléssel át­
fogva a társadalmat, teremthet csak 
szabad nemzetet.

Mi is megértve a jövő nagy hiva­
tását. a megújhodásra törekedtünk, 
melynek ünnepe összeesett a feltáma­
dás nagy ünnepével; együtt ünnepelt 
szivünkben a hit és remény, a szere­
tet és felvilágosodás, az igazság és 
őszinteség.

Azt. akartuk, hogy az áldásthozó 
béke töltse be a sziveket, ez mozgassa 
annak legtitkosabb rugóit, ne pedig a 
hazugság és a rideg önzés, mely po­
lipkarjaival mindinkább összeszoritja 
társadalmi életünket.

Itt van a megújhodás ünnepe, mi­
dőn a szent eszméket s az önzetlen­
séget ünnepeljük, a mi sziveinkbe is 
ennek kell visszatérni, akkor megér.ve 
a jövendők nagy hivatását, szent lel­

viselte az ólet, szemevilága is gyöngül . . . 
Bizony rászolgált az örök nyugalomra — 
és a halál csak nem jött. M iga előtt látta 
sírba hanyatlani fiát, unokáját ; sok ifjat s 
öreget kisért csengetyüje szavával utolsó 
útjára s mintha elfeledte volna öt a halál 
— pedig kí i noki az él st.

Sokszor beharangozott már husvét ün­
nepére ; bizony maga sem mondhatná meg, 
hányszor várt már itt a toronyban ennek 
idejére. Es igy leszen ez ma is, legyen 
meg az. Ur akarat ja !

Nliézkes léptekkel tart a torony re­
pedezett párkányának s reá dől. Alig Iá ja 
a homályban köröskörül a temető sirdomb- 
jait. A fekete keresztek kitárt karjaikkal, 
min'ha halottaikat védenék. Itt-ott egy 
lombtalan nyírfa ágai ringatlak . . .

A inéi) bői a tavasz enyhe lehollete, 
a fák fiatal hajtásainak illata s a temető­
kert csendes békéje száll az öreg Makar­
hoz . . . Mit is hoz néki az uj esztendő? 
Vájjon mához egy évre is innen felül, csengő 
harangzúgással üdvözli a szent husvétot, 
vagy talán oda lenn . . . messze, a temető 
sarkában fogja örök á'mát aludni s kereszt 
ékiti majd sírját s legyen nteg az ur aka­
ratja . . . O készen van, de már idején is 
lesz a szent ünnepet hirdetn’e: „Tisztelet 
és hála az Útnak !“ susogja ajka; feltekint 
a magas égre, hol a csillagok mitliárdjai 
ragyognak és keresztet vet . . .

* **
— Makár ! — hangzott alulról remegő, 

gyenge hangon. Az öreg egyházfi kezeit a 
ntege ültetéstől könyezö szemei elé tartván,
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kesedéssel ünnepelhetjük a feltámadás 
nagy ünnepét, akkor nem lesz érték­
telen, puszta szó ajkunkon, lmgy meg- 
ujhodunk I Feltámadunk ! Feltámadunk ! 
Halielujah !

Körrendelet 
■vala.irxezixxyi tíivényJia.tóság-xxalc.

Az ország számos vidékén részben szór­
ványosan, részben járványosán uralgó, egész 
gyermeknemzedékeket a kiirtás veszélyé­
vel fenyegető roncsoló toroklob (diphtberi- 
tis) terjedésének a lehetőség szerint gátot 
kívánván vetni, meghallgattam az országos 
közegészségi t inácsot, melynek jelentéséből 
kiderül, miszerint kétséget r.em szenved, 
hogy a roncsoló toroklob terjedésének oka 
első sorban azon lanyhaságban keresendő, 
a melylyel a hatóságok és községi elöljáró­
ságok az e tárgyban isméiéivé kiadott 
kormányrendeletek végrehajtása körül el­
járnak ; miért is annak kijelentése mellett, 
hogy a re ám háramló felelősségnél fogva 
az e részbeni mulasztók ellen a legnagyobb 
szigorral fogok eljárni a következőket 
rendelem :

1. Minden roncsoló toroklobban tör­
tént megbetegedés, a betegség megállapiiá- 
sától számított 24 órán belül a helyható­
ságnak bejelentendő, mely a szükséges óv- 
és gyógyintézkedések haladéktalan megté­
tele iránt intézkedni tartozik s e mellett a 
veszélyes eset előfordultát az I. fokú egész­
ségügyi hatóságnak is bejelenti.

E végből mindazon törvényható,-ágok- 
ban, a hol az utóbbi 3 hónapban roncsoló 
torokloboset merült fel, a betegség beje­
lentésének kötelezettsége s a bejelentés 
elmulasztásának bekövetkezendő megtorlása 
megfelelő módon közhírré teendő. Az or 
vosok, lelkészek és tanítók, kikot az 1876. 
XIV. t.-cz. 80 ik íja a járványos betegsé­
gek bejelentéseic különben is kötelez, erre 
külön is fe hivaudók s az orvosok iné-- o 
arra is kötelezendők, hogy magán-gyakorla­
tukban e.elforduló minden diphtheritis-ese- 
tet a helyhatóságnak oeje'entsék.

nézett fel a toronyra, mert nem látta a 
kei esettet.

— Mit akarsz? Itt vagyok! — felel 
a harangozó s kihajolt a torony párkányán.
— H.it nem látsz ?

— Nem !
-- l’alán már be kellene harangozni ? 

Mit gondolsz ?
Mindkettő felnéz a csillagokra. Ezer 

és ezer égitest tekint le reájuk a magas­
ból. Olt a távolban ragyog a tüzes „gön 
czöl-szekere“.

Makár gondolkozva szólott:
— Neui, még nem ! Tudom már . . .

* * *
Es az öreg tudja. M nek neki óra? Az 

Ur csillagszemei majd figyelmeztetik, ha 
itt lesz az idrj -.

Eg és fö'd, a fehér fe hő, moly amott 
a magasban libeg odább, a sötét tölgyerdő, 
mely zizegve lengeti gályáit s a távoli pa­
tak csac ogása régi ismerői, jó barátai. — 
Hosszú élettői ténotiit beszélik ezek el. Fel­
tűnik előtte a mu't: mikor először jött 
altjával e toronyba . . . Édes Istenem ! 
mily régen is volt ... és mégis csak az 
imént! Látja magát, mint gyermeset, szőke 
fürteivel, ragyogó szemeivel, amint a szél
— nem ám az, amelyik az u cza porát ra­
gadja magával örült forgót ánezban, nem! 
egészen más, kegyes szellő — játszva ku­
szája fiirte t. Mélyen, mélyen a'ant tok 
apró emberkét lát; mintha a falu kunyhói 
is oly parányiak volnának ... az erdő 
o!y igen messze van s a síkság, melyen a 
falu épült, n-sgy, végtc’eu nagy.

mell éleiét van csatolva.

S a mennyiben a bejelentést elmulasztó 
közönség azzal szokott védekezni, hogy a 
bajt nőm ismerte fel, ott. hol már több 
diphteritis-eset merült fel, s orvos nem 
Iái ja a beteget, a bejelentés a gyermekek­
nek minden lázas betegségére és minden­
nemű torokbántalomra kitérje ízte.idő.

2. A ház vagy lakás, melybon a bete- 
gedés előfordult, könnyen felismerhető és 
feltűnő módon 2000 lakost meghaladó köz­
ségekben veres czédulával megjelölendő s 
ezzel az illető háznak vagy lakásnak kö­
zönséges értelemben vett hT ugatása, külö­
nösen gyermekek vagy csa!á os felnőttek 
által szigorúan eltiltandó. Ezen tilalom be­
tartása utczai biz'osok vagy örök által 
éberen ellenőrizendő, az ellene vétőkre 
szigorú büntetés szabandó, a hol pedig an­
nak könnyelmű vagy ismételt megszegése 
tapasztallatott volna, az eltiltott lakás vagy 
ház elé az ellenszegülést tanúsítottak költ­
ségére őr á'litandó.

Ha dipli'heritis-járványnyftl lepett köz­
seggel szomszédos községben e betegség 
mutatkozni kezd, már az első megállapított 
eseteknél az illető ház szigorú őrizet alá 
helyezendő, hogy abba a család tagjain, 
orvocon és elöljáróságon kívül s<nki be ne 
léphessen. Oly házból, hol torokbajban 
szenvedő gyermek van, a többi gyermek­
nek iskolába vagy más családokhoz járni 
nem szabad ; de a család felnőtt tagjai iák 
is eltiltandó nyilvános helyeknek és magán 
házaknak látogatása.

3. Az egészséges_családtagok, az ápo­
lásra hivatottak kivételétől, a betegtől a 
lehetőség szerint szigorúan elkü.'öniietidők, 
mi mellett a be éggel foglalatoskodó egész­
séges felnőttel-nek is csak rendkívüli óva­
tossági szabályok betartása mellett és ki­
vételesen engedhető meg, hogy j)y viszo­
nyok között az elkülönített egészséges 
gyermekeket látogathassák. Az elkülönítés 
a beteg iábbadozásától számított legalább 
is 4 hét e, de inkább továbbra tartson és 
az egészségeseknek a visszatérés csakis 
ismételt alapos fertőtlenítés, bő.égés szel­
lőztetés stb. után engedhető meg. Ahol a 

— l’edíg hiszen oly közel van, — 
szólt mo o’yogva az öreg harangozó s lo- 
mutatott a falura.

Ilyen az élet is! mig ifjak vagyunk, 
végtelennek tudjuk; elütünk, szinte ke­
zünkben fekszik a bölcsőtől a sírig, mely 
ime ott, a temető sarkán készen vár 
Most, már, hála Istennek, ideje is n egnyti- 
godni. B.c-üle e en befutotta é.'cpályáját 
s a nedves anyaföld befogadja ö él e. Ha 
Isten tigy akarja, csakhamar ott nyugszik . ..

* „ *
De már ideje lesz ! Még egyszer föl- 

tekint az öreg Makár a csillagokra, leveti 
süvegét, keresztet vet s megragadja a harang­
kötelet . . .

Erőt harangzúgás rezgeti most meg a 
levegőt . . . aztán újra meg tijra. . . majd 
hatalmas kongassa',majd ábrándosán csengve, 
összhangzó dallamba olvadva hullámzik to­
vább a légi en. Elnému'nak a harangok, 
az istenttszte.et kezdődik. Máskor az öreg 
Makár is leszállt a toronyból s azajiómel- 
litii sarokból hallgatta végig az istentiszte*  
léte , ott imádkozott. Most fönn marad, — 
nagyon megtörték az évek. És különösen 
ma, mintha óloméul) osak lennélek tagjai. 
Ledől egy púdra s mig a harang elhaló 
hangját hallgatja, ábrándjaiba mélyed. Mire 
toudol? M ig.i sem tudna rá felelni. Lám- 
pása a tornyot sem tudja már megvilági- 
tani, a homályban alig látni a harangokat, 
alu’ról tompa zsongásként hat fwl a hívők 
cne».e 8 a szellő himba j i a haraiigköteleket.

Az öreg mellére c.üggeszli fejér, előtte 
összefüggéstelen vonulnak el egy üoísíh



pontos elkülönítés bármely okból másként 
nem eszközölbető, szigorú kötelességévé 
teszem a helyhatóságoknak, hogy a bete­
get azonnal szükség kórházba vagy ilyenné 
ideiglenesen átalakított más házba helyez­
zék át. Ezen elkülönítés a tudomány mai 
álláspontja szerint az óviutézkedesck elke- 
rülhetlen kellékét képezvén, az 1876. évi 
XIV. t.-cz. 82. §-a értelmében, karhatalom 
igénybe vétele mellett is eszközölhető.

4. Járvány fellépte alkalmával a köz­
ségek részekre osztandok és az ezekbe ki­
küldött utczai biztosoknak kötelességéve 
teendő, hogy gyakori utánjárás áltál arról 
is szerezzenek személyes meggyőződést, 
nem-e fordult elő a felügyeletükre bízott 
területen gyanús betegedés, melyhez a szü­
lök eltitkolási szándékból vagy más okból 
orvost nem hivattak.

5. Itoncsoló toroklobban elhaltak hullai 
mielőbb és pedig kizárólag kocsin a teme­
tőbe, esetleg meglövő vagy a járvány ural- 
gása alatt ideiglenesen felállítandó hulla­
házakba szállíttassanak. A gyermekkopor­
sóknak sok hely ütt szokásos kézben vagy 
ölben való kivitele a legszigorúbban eltil­
tandó. Szigorú ellenőrzés gyakorolandó, 
bogy ily temetéseknél gyermekek semmi 
szin alatt részt ne vegyenek s a temetke­
zések a nyilvánosság teljes kizárása mellett 
menjenek végbe.

ti. .Mindazon tárgyak, melyek a beteg 
elválasztásaival érintkezésbe jöttek, igy : 
ágynemű, fehérnemű, evő- és ivóeszkőzök, 
rulianemüek pontos kiforralás, kilugolás, 
vagy 100°-os vízgőz behatása által fertőt- 
lenitendők, értéktelen rulianemüek és az 
ágynemű értéktelenebb részei: pl. a szal­
mazsák elégetés által, mielőbb megsemmi­
sítendők. A beteg szobájának padlója a 
teljes felgyógyulás után, illetőleg a beteg 
elszállítása után ott, hol járványorvos van, 
az ö felügyelete alatt ismételten meleg sub- 
limát — oldattal (1: 1000) (Méreg!) fel­
mosandó, a falak kiineszelendök és a bú­
torok kenyérbéllel ledörzsölendők. Mind­
ezen fertőtlenítő eljárás orvos közelebbi 
utasítása szerint, lehetőleg felügyelete alatt 
c czélra kitanitott egyének által végezendő.

Padló nélküli, földes szobák földje, ha 
az évszak megengedi, egy lábnyira felásandó 
és friss földdel kicserélendő ; ha ez lehe­
tetlen volna, forró lúggal leöntendő.

7. Nedves, nyirkos és sötét lakások 
különösen alkalmasak lévén a roncsoló to­
roklob mérgének megtartására, ilyen lakások 
gyökeres kiszárításáról és arról, hogy a 
lakás elég friss légáramlat mellett elegendő 
világosságot is nyerjen, okvetlenül gondos­
kodás történjék. Járvány-leple községek­
ben nem nyitható ablakok nem türendők.

Költözködés esetén az ily lakások újabban 
fertőtlenitendők.

8. A roncsoló toroklob bacillusa az 
emberi szervezeten kiviil, különösen tejben 
igen nagy fokban szaporodván, a tejüzletek 
járvány idején a legpontosabban ellenőr­
zendők és oly házból, hol a családban diph 
theriás beteg van, a tej elárusitása szigo­
rúan megtiltandó.

9. A roncsoló toroklob kezelése körül 
különösen gyakran tapasztalt kuruzslás szi­
gorúan ellenőrizendő, illetőleg irtandó.X égre:

10. A nép kioktatása a bántalom ve­
szélyes és ragályos volta felől ernycdetle- 
nül folytatandó és e czélból a lelkészek, 
tanitók és az intelligens elemek segítsége 
kikérendő.

Kijelentem, hogy saját részemtől a 
helyi és köz.törvény hatóságokat a járványok 
elleni küzdelemben összes rendelkezésemre 
álló segédeszközeimmel erkölcsileg es a 
mennyire a rende kezésemre álló alapok 
engedik, anyagilag is támogatni logoin, a 
mint hogy elvárom, hogy az összes hatósá­
gok a kitűzött czél elérésére mindenkor 
lankadatlan buzgalommal és kötelességis­
merettel fognak közreműködni.

Budapesten, 1893. évi márczius ho 6.
H'eronymi.

Városi közgyűlés.

Léva városának képviselőtestülete múlt 
hó 29-én tartotta meg évnegyedes rendes köz­
gyűlését, a melyen a város polgármestere, 
Máriássy István elnökölt.

A közgyűlés tudomásul vette a szak­
osztályok megalakulását s egyúttal öröm­
mel fogadta a polgármesteri jelentés azon 
részét is, a melyben arról értesíti a köz­
gyűlést, hogy a város kérelme folytán a 
pénziigyminisztei a regálebérletet 28 ezer 
forintról 27 ezerre szállította le. — Ezután 
a közgyűlés elfogadta a pénzügyi szakosz­
tálynak a regálébérletböl származó nyere­
ményösszegnek hova fordítása tárgyában 
benyújtott alapos és nagy gond- s körül­
tekintéssel készített javaslatát, a mely sze­
rint az ez évi regálejövedelem hasznos és 
elodázhatlan szükségletek fedezésére lesz 
fordítva. Ilyenek p. o. a Flórián térnek ma- 
kadamirozása, a Balassa-, l>obó-, Rét- és 
Rákóczi-utczáknak kövezése, melyekkel ed­
dig a város a legmostohábban bánt el a 
kövezés tekintetében s azt hiszszük, hogy 
ezen utczák érdekében a közönség is szí­
vesen lemond egy évre a belvárosban sür­
getett átjárókról.

Az egyes fclekoze'eknek a város pénz­
tárából évenkint nyújtandó segélyre nézve 
a közgyűlés a lélekszámot fogadván 
el alapul, kimondotta, hogy a jövő nép­
számlálásig a felekezetek lclekszám arányá­
ban kapják a segélyt.

Ezek után Singer Ede, bécsi lakos 
nak, a kiépítendő g a r a m völgyi vasút 

engedményesének kérvényét tárgyalta a 
közgyűlés, a mely szerint Singer Ede arra 
kéri a várost, hogy mint erkölcsi testület 
pénztára terhére ezen vasút kiépítési czél- 
jaira, annak kibocsátandó törzsrészvényei 
bői évjáradékokban, vagy egyszerre 100,000 
forint névértékűt jegyezzen s vegyen át. — 
A közgyűlés — a pénzügyi szakosztály és 
a tanács egybehangzó és érvekkel meg­
okolt javaslata alapján — tekintettel a vá­
ros anyagi helyzetére s azon körülményre, 
hogy úgy a várost, mint a.,nak lakosságát 
még erősen terheli a már kiépített vasút­
tal szemben elvállalt pénzbeli kötelezettség 
és az aszfalt járdáknak még hátralevő több 
évi részlete, s hogy a közel jövőben város­
házat, tornacsarnokot kell építtetnie, a 
melyeknek felépítése immár mint égető 
szükség áll a város közönsége előtt, — a 
vasút létesítése érdekében megígérvén a 
legmesszebb menő erkö'csi támogatást, — 
a kérvénynek helyt nem adhatott. — Az 
idő előre haladván, a közgyűlés másnap 
délután 4 órakor folytattatott.

A közgyűlés megnyitása után a polgár­
mester bejelentette, hogy a vallás- és. köz 
oktatásügyi miniszter a főgimnáziumnál al­
kalmazandó rajztanár fizetésére a város ál­
tal felajánlt 500 frtnyi évi összeget, — a 
mely teljes fizetéssé általa a tanulmányi 
alapból lesz kiegészítve, — oly kikötéssel 
fogadta el, hogy az illető tanárt a minisz­
ter fogja kinevezni. — A közgyűlés a je­
lentést örömmel vette tudomásul.

Felmerülvén a városházának már elo- 
dázhatlanná vált felépítése, — a közgyűlés 
megbízta a pénz- és építészeti szakosztá­
lyokat, hogy a lehető legrövidebb idő alatt 
egy uj és korszerű városház felépítésére 
vonatkozó konkrét javaslatot terjeszszenek 
a közgyűlés elé.

A városi tisztviselők kérvényének, a 
melyben ezek a fizetéseik után kivetett 
községi pótadó fizetése alól kérik magu­
kat felmentetni, — a közgyűlés helyt ad­
ván, a tisztviselőket a nevezett adó alól 
felmentetni határozta.

Bejelentette a polgármester, hogy az 
első tanácsnoki állásra összesen hét kérvény 
érkezett be. A pályázók névleg : Nagy Já­
nos, Kergék János, Szepesy János, Kovács 
Soma, Medveczky O.tó, Kieszig Endre és 
Tóth Béla. — A közgyűlés megkérni ha­
tározta az alispánt, hogy a választás meg- 
ejtésére határnapot tűzzön ki.

Több, kevésbbé fontos tárgy és beje­
lentés után, a melyeket a közgyűlés tudo­
másul vett, — végül felolvastatott a pol­
gármesteri jelentés, a mely behatóan fog­
lalkozván a város vezetése körében elő­
fordult eseményekről és tartalmasán fel­
ölelvén az összes tisztviselők működését s 
annak eredményeit, a leghübb képet tárta 
a közgyűlés elé az adminisztráczió összes 
ágairól.

A közgyűlés élénk éljenzés mellett 
vette tudomásul a jelen:ést és Beicsák 
László indítványára jegyzőkönyvileg inon 
dott érte őszinte elismerést és köszönetét 
s hogy a város közönsége is tudomást sze­
rezzen a jelentésben foglaltakról, Báthy 
László indítványa folytán kimondotta a 

képviselőtestület, hogy a jelentés a „B a r 
bán is közzététessék.*)

A polgármester meleg szavakkal mon­
dott forró köszöntőét a közgyűlés szives 
elismeréséért s úgy a maga, miut tiszttársai 
részéről a város ügyeinek vezetése körül 
ernyedetien buzgalmat s kitartó munkássá­
got Ígérve s ezekhez a képviselőtagok tá­
mogatását kérve, az ülést berekesztette, a 
mely a polgármester éllehésével osz'ott fel.

») Szives k ézséggel nyitjuk mag lapunk hasáb­
jait az érdekes, kimerítő s városunk íii.udeu polgárát 
a legközelebbről érdeklő jelentés közzé ételére és in ír 
lapunk jövő számában meg is kezdjük annak közlését. 
— Szerk.

A lévai „Stefania-árvaház.“

II. Az 1890-iki közgyűlés határozat ti 
foganatosi ásaként ez összegből alapítványi 
tőke czimen kiszakittafott 662 frt 50 kr. 
törzstőke czimen tőkésittetett 1500 frt. 
pénztártartalék czimen tőkésittetett 558 frt 
66 kr.

Az 1. és 3. tétel a helybeli „Hitelinté­
zetnél", a 2 tétel a „Takarékpénztárnál" 
van elhelyezve.

III. Tagdijhá»rálékban követelés van 
88 frt.

IV. Az árvák pénztári naplója szerint 
bevétel volt 94 frt 35 kr. Kiadás volt 27 
frt 11 kr. Pénztármaradvány 67 frt 24 kr, 
mely összeg az árvák nevére szóló betéti 
könyvecskékben a „Hitelintézetnél" kama­
tozik.

Ugyanezen ada'ok az 1892. évre vo­
natkozólag igy alakultak:

I. 1892. év deezember 31-én lezárt 
pénztári napló szerint az évi összes bevétel 
és tőke kitett 5284 frt 9’/2 kr., összes ki­
adás volt 2615 frt 27% kr. pénztári ma­
radvány 2668 frt 82 kr.

II. Ebből törzstőke czimen tőkésítve 
van 1500 frt., alapitványtöke czimen 675 frt, 
pénztári tartalék czimen 494 frt 91 kr. A 
törzstőke a „Takarékpénztárnál", az alapít­
ványi tőke és pénztári tartalék a „Hitelin­
tézetnél" van elhelyezve.

III. Tagdijhátralékban 1892. év decz. 
31-én követelés van összesen 96 frt, mely­
ből a m. t. közgyűlésnek törlésre ajánlatba 
hozunk 3 fr ot, mely özv. Boleman Jánosné 
nevén áll fenn.

IV. Az árvák pénztári naplójának le­
zártakor, az év végén az összes bevétel 
volt 94 frt 64 kr. Kiadás volt 9 frt 55 kr. 
Pénztári maradvány 85 frt 9 kr.

Az árvák személyes tulajdonát képező 
e maradvány betéti könyvecskékben van a 
„Hite intézetnél" e helyezve.

A számvizsgáló bizottság az 1891. és 
1892. évről főbb tetőiéiben itt ismertetett 
vagyonállási kimutatást tételről tételre az 
okmányokkal összehasonlítván és a köny­
vekkel egybevetvén, azokat rendben levők­
nek és az összeadást hiánytalannak találta., 
a takaréktári betétkönyve <et meglevőknek 
konstatálta s igy tok. Svarba József egy­
leti pénztáros urnák nevezett két évre is 
megadatni javasolja a fe mentvényt, — mi­
hez választmány a maga kérését is csatolja.

Érdemlegesen most még csak egy inon-

élet képei. Énekelnek . . . Mintegy fél­
álomban hallja s magát a templomban kép 
zeli. Gyermekek énekelnek az oltár előtt, 
tisztán hallja az öreg pópa, a megboldogult 
Naum páter hangját. A sok száz és száz 
paraszt térdre borul, fejét lehajtja s ke 
resztet vet . . . .Mind ismerőse s mind ha­
lott 1 . . . Amott atyja szigorú aiczát látja, 
mellette bátyja buzgón imádkozik, közbe 
nagyokat sóhajt s itt áll ő is virágzó egész­
ségben, ifjúi erővel — reá még öröm, bol­
dogság vár a jövőben.

Es hol e boldogság ? Az öreg gondo 
latai ellobbannak, mint elhaló tűz végső 
lángja, mely élete minden titkos zugába 
bevilágít. Szakadatlan küzdés, gond, szen­
vedés . . . Hol van hát az ígért, a remélt 
boldogság? Nehéz sors szántotta fel ifjú, 
gondtalan ábrázatát, erős vállai megtörtek, 
megtanult ő is sóhajtani, mint amott báty ja...

Eiuitt, balielől a falu asszonyai közt 
az ő felesége is, fejét lehajtva áj latosan 
imádkozik. Igaz, hü neje volt, nyugtassa 
meg az Isten! S ő neki küzködnie kellett. 
A ínunka, a fáradság nagyon hamar meg- 
vénitette. Ifagyogó szemei elveszték fényü­
ket; az egykori büszke, bátor tekintet he­
lyét a sorscsapásoktól való félelem, reme­
gés fogta el a fiatal asszonynál ... és az 
ő boldogsága mi volt ? Egy fiuk volt egye­
düli örömük, vigaszuk, a gonosz emberek 
ezt is elrabolták !

Ott áll a gazdag uzsorás, fejét földig 
hajtva, buzgón csókolja a keresztet, csalja 
Istent is, amint az embereket . . .

Az öreg Makár vére felforr, komolyan, 
haragosan tekintenek le a falakról a szent 
képek a nyomorult, hazug emberre — de 
mindez messze, messze mögötte van immár. 
A sötét torony az ö világa most, a hol a 

szél himbálja a harangköteiet. „Az Isten 
igazságot fog tenni, övé a bosszú !“ susogja 
az agg s Csendesen peregnek könyei rán- 
ezos ábrázatán . . .

* „ **
— Alszol Makár? — hangzik most 

alulról.
— Ki az í — kérdi az öreg s gyor­

san felugrik. — Istenem, hát csakugyan 
elaludtam volna ? Ilyen szégyen még nem 
ért! . . .

Hirtelen, biztos kézzel ragadta meg a 
kötelet, még egy pillantást vet le, a hol, 
mint nyüzsgő hangyaboly, mozog a falu 
népe. . . Az ünnepi menet megindul, előtte 
viszik a keresztet és szentképeket ; Makár 
halija az örömteli éneket „Returrexit" . . . 
feltámadott Jézus az ő halottaiból ! E han­
gok megnyugtitják az öreg szivét . . . 
mintha ragyogóbbak lennének a templom 
gyertyái s a nép éiéukebben mozog, — 
hirtelen a szél feléje hajtja a hanghullámo­
kat s a viszhang beleolvad az ünnepi harang­
zúgásba . . .

c - *.  * *
Soha ily szépén nem szólt az öreg 

harangja. Mintha átöntötte volna szive 
érzését a hideg érczbe, mely majd nevetett, 
sirt; szivig ható hangok emelkedtek az ég 
felé, a ragyogó csillagokhoz . . mig csak 
fénye ragyogóbb lesz, mig újabb és újabb 
hangáradat emelkedik az ég felé, szerete- 
tet, örömet, boldogságot hirdetve . . . Tom­
pán, mély fenséggel árad a nagy harang 
bugása, s ég, és föld zúgja vissza hymnti- 
szát: „Feltámadott Jézus halottaiból". „Re- 
surrcxil" .... Minden, minden, a zugó 
harang, ez emberek éneke csak egyet hir­
det : „Feltámadott Jézus! . . .“

A vén torony is részt látszik venni 
az emberek örömében, s a szellő is, mely

a harangozó arczán játszadozik, azt susogja : 
„Feltámadott 1“

S az öreg feledi fajdalmait, a küzde­
lemmel teljes életet . . . Feledi, hogy egye­
düli áll-e vi'ágon . . . Csak az éneklő, zo­
kogó hangokat hallja, melyek az éj sötét­
jéből a csillagvilágos ég felé hullámzariak, 
s lehatnak az anyaföldre fiai, s unokái közt 
képzeli magát, habja hangúkat s az öregek 
és ifjak hangja összhangzó dallamban egye­
sül : örömtől, boldogságról zeng, melyet 
hosszú, sötét élete tőle megtagadott . . . . 
Megrántja az öreg harangozó a kötelet, 
könyei omlanak ábrázatán, s szive hevesen 
ver az álmodott boldogságtól . . .

* **Alant az emberek egymásnak adják 
a szót: ily remekül még nem kongatta 
az öreg . . .

Nagyot kondul még a harang s aztán 
elnémul. A kis harangok reszketve hallgat­
nak el, mintha csendben akarnák hallgatni 
az elhaló hangot, mely egyre csendül, re­
zeg, sir, majd a végte'enbe enyészik . . .

Erőtlen hanyatlik az öreg padjára; 
két könycsepp pereg le lassan, csendesen 
sápadt, hidegülö ábráza’ára . . .

Távozzatok! Az öreg harangozó lélek­
harangját kongatta !

Oroszból T—S.

Tavaszdal.
Fénybe fürdő harmat cseppje 
Rezg az árnyas lombokon, 
A verőfény dél-sugara 
Aranyozza homlokom, 
Rózsafeiliö rirgva, lágyan 
Uszsza át a kék eget, 
Moh között a cserje alján 
Kék ibolya integet.

Ezüst csermely csörgedezve 
Lejt vidáman, fut s halad

A lehajtó lombok árryáu 
Az illatos hars alait, 
Partja mellett andalogva 
Szővén tarka álmokat, 
Nézem a habokba*  fürdő 
Tarka vad*virágokat.

Méla szellő lejtve 1< bben 
Ábrándos fejem feleit, 
Kikeletnek édes álma 
T.irija fogva telkemet. 
Itt a tavasz, szép virága 
Mind m‘ga-inyi siép rein:ny, 
Dalra kél a kis madárka, 
8 vig tavaszdalt zengek én.

Kersék János.

Az intrikus macska.
Azelőtt, kérem, én a macskát olyannak 

t.rtottam, (már uem magamnál, csak úgy 
gondoltam) a mely állatot a drótos tótok 
egérfogóikkal kitanitottak a zoológiából, és 
ma holnap, ha az ember Budapestre megy 
megnézni a múzeumot, valami spiritus/os 
üvegben egy állatot fog látni, melyen meg 
le<z jegyezve : „macska (felis), régente hasz­
nálták egérfogdosásra" ; hanem most (bár 
nem vagyok Falb), meg merem jósolni, 
hogy a macskák előtt igen nagy jövő á'l, 
mert oly foglalkozást kezdettek — s re­
mélhetőleg szabadalmat is váltottak rá — 
mely különösen a házas emberek sorában 
keresettségüket nagyban elő fogja idézni és 
ázsiójuk jobban fog emelkedni — hogy ki­
csit ne mondjak — mint a léva nyitrai 
vasút részvényei !

Merész bár a tétel, de vissza nem vo­
nom, mert állításom valódiságáról meg va­
gyok győződve, s e meggyőződésemet első 
sorban a velem történtek támogatják ! Az­
előtt én is a pokolba kívántam valamennyi 
macskát, midőn szép holdas éjszakákon a

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a„BARS“ 1893. évi 14 ik számához, 
dani valónk vau. Az 1891 iki közgyűlés 
kötelességünkké tette, megkeresni nemes 
Léva város tanácsát, hogy annak révén 
egyesületünk számára — mely városunk 
árvaápolasi ügyében munkálkodik a város 
közgyűlésétől — 100 frt állandó évi se­
gélyt kérjünk. E kötelességnek mi annak 
idején híven megfeleltünk, de kérvényünk 
sorsáról mindezideig tudósítást nem nyer­
tünk. Nem merjük feltenni, hogy egyesü­
letünk, bármily kis pont legyen is a jóté­
konyság emberbarátilag köteles gyakorlá­
sára tömörült társulatok közt, még csak 
valaszra sem érdemes. Hiszen jeleu köz­
gyűlésünket is a ntmes városnak, mint szi­
ves házigazdának vendégszerető hajlékában 
tartjuk meg. ly enelemben kérjük a mé­
lyen lisztéit közgyűlést, hogy az uj választ­
mánynak a kél ev előtt hozott határozat 
uj ioganaiosi'ását ajánlja figyelmébe.

És most végezünk azzal, mit jelenté- 
sünk elején mondottunk: alapszabályaink 8.

A) pontja erteimeben a tisztviselők és a 
18 választmányi tag a közgyűlés áltál hat 
evro választatnak. Ezen ha.arozmánynak 
foganatot szerzeudő, megbízatásunkat a 
tiszteli közgyűlés kezébe ezennel ieteszszük. 
Midőn ezt cselekedjük, nem mulaszthatjuk 
el a nekünk hat év előtt juttatott meg­
tisztelő bizalomén köszönetünket nyilvání­
tani. Ez ünnepélyes pillanatban azon meg­
nyugtató tudattal varnak meg tisztünktől, 
hogy kötelességeinket erőnkhöz képest hí­
ven és pontosan igyekeztünk teljesíteni s 
látva jótékonyczéíu egyletünk lassú, de ör­
vendetes gyarapodását és előrehaladását, 
buzgó imával fordulunk az Egek minden­
ható urához, fogadja az elhagyott árvákat 
ezen ul is végtelen kegyelmébe, irányítsa 
varosunk és vidéke lakóinak könyörületes- 
segéi és jótevő aldoza-készségét továbbra 
is szent czélunk felé, hogy kisded egyle­
tünk a fejlődés utján tovább haladhasson 
s árvaházuuk mindmkáub terjedő menedék­
helye legyen azon szertncsétien gyermekek­
nek, kiket a balsors a szülők gondozásától 
es meleg szeretetétöi fosztott meg !

(Vége.)

Budapest, 1893. márczius 30.
— Nagy hé*.  — Szünetek. — A katonaság uj egyen­
ruhája. — Edelsheim-Gyulay temetése. — Alagi lóver­

senyek. —

Benn vagyunk a nagy hét ben. Előesté­
jén állunk a megváltás, a kibékülés és en- 
gesztelékenység ünnepének. A fővárosi nép 
lázas kapkodásában ritkán ér rá ünnepelni, 
de most megtérten tekint a világmegváltó 
felé. A kávéházak füstös légköre, az érzék- 
kábiió zsivaj helyett fölkeresi a templomo­
kat, s az óriási boltíves csarnokok néma 
csendje oly jól hat az emberre. Lelke túl­
szárnyal a földi gondokon, s ott pihen meg 
a Hatalmasnak trónja előtt.

De megbocsájiják nékem a t. olvasók 
a refleksziókat. Most már a hét dolgaira 
térek.

A főváros zaja mintha csendesült volna 
pár napra, forrongása csökkent volna. Nem 
Csoda. A husvét szent ünnepeit mindenki 
otthon, a családi körben szereti eltölteni. 
\ idekiea tehát nem keresik fel a fővárost, 
az itt levők is hazamentek. Szünetel az 

háztetőkről ad*ák  értésére egymásnak ér­
zelmeiket ; hanem most magam is azon 
gondolkodom, hogy ha megbazasodom, lég 
a ább is hatot fogok tartani, s ezek szá­
mára egy külön szobát is rendeztetek be ! 
S hogy mi voit oka ily hirte'en megválto­
zásomnak ? Sem ni egyéo, csak az, hogy 
a múlt hó végén egy végiárgyaláton voltam, 
s a macskák iránti szimpátiáin e naptól da­
tálódik. Vétkezném a férjék ellen, ha ta­
nulságukra el nem mondanám az ese.et.

L. köze.fekvő faluban egy takaros me­
nyecske lakott, kin örömest felejtette sze­
mét az ott lévő bollos-tegéd, s ki azián 
Vett magának egyszer annyi bátorságot, 
hogy sikeresnek találván a nachtvizitet, 
meg atogatá ezt. — A menyecske aztán nem 
akarván magát a falu pletykájának tár­
gyává tenni, nem ütött zajt, gondolván, 
hogy a kelletlen látogató majd csak ma­
gától is elmegy, semmi se lesz belőle, ha­
nem ezen reménykedésének véget vetett 
az ajtón való kopogtatás, mely kopogta’ó- 
ban a menyecske a férjet ismervén fel, a 
megrettent Don Juán bűvös kalappal, mely 
őt láthatatlanná tegye, nem rende kezvén, 
8 valami kelemes dolognak sem tartván a 
férjjel való tét-a-tét-et, inkább meghajtó 
derekát, és az egyetlen menhelyet, az ágy 
alatt lévő üres helyet választó, melynek 
sötétségében biztosnak vélte magát, s kérve 
a menyecskét, hogy ne szóljou róla az urá­
nak, láthatatlanná tette magát az ágy alatt.

De most átadom a szót a férjnek, a 
mint a végtárgyaláson mondotta:

„Bemenve a szobába, kértem a felesé­
gemet, hozzon vacsorát; ö hozott is, le­
tette az asztalra, én kényelmesen hozzáfog­
tam az evéshez, mikor az asztalra felugrott 
a macska I Ebben kérőm még nincs semmi.

egyetem, mély csend honol falai közölt, 
alig lézeng benne egy-egy polgártárs, az is 
csak azért, hogy megtudja : nem k.-pott e 
pénzt, mert bugyellárisába beü ött a filok- 
szera. A képviselő urak is szünetelnek. Le­
tárgyalták az igazságügyi költségvetést, és 
most elkel a nyugalom. Nehéz napok jön­
nek, úgy is husvét után, a honvédtárcza ke­
rül szőnyegre.

Ellenzéki oldalról mindig hangoztatni 
szoktak ekkor a védrendszer organikus meg­
változtatásának szükségességét.

A mint mondják, katonáéknál az uni­
formisban akarnak legközelebb változtatást 
tenni. Az összes gyalogság világosszürke 
egyenruhát kapna, a tisztek pedig kék ka­
bátot vállrojtokkal és fekete nadrágot. Csak­
hogy a változtatást nem lehet egyszerre 
megtenni, keresztülvitele pá.- évet vesz 
igénybe.

Az, a miről most Írok, legjobban illik 
a nagyhét gyászkeretébe. A volt katonai 
hadtestparancsnokot Gyulai Edelsheim bárót 
temették tegnap. Es pompára, nagyszerű­
ségre nézve ilyet még nem lá’ott Budapest. 
A militaris pompa és katonai látványosság 
tűm. fel a temetésen, a nap sugarai fényes 
egyenruhákon és csillogó szuronyokon tör­
tek meg.

A katona világ számtalan notabilitása 
kisérte ki végső útjára a nagy halottat és 
az óriási közönség igaz részvéte mellett 
helyezték sírjába a hős katonát, a ki ugyan 
egykor ellenünk harczolt, de később meg­
ismert minket, megszeretett s egészen a 
mienk akart leuni.

A mi a főváros fejlődését illeti, e tekin­
tetben e héten is érvényre emelkedett egy 
pár határozat. Többi között jóváhagyatott 
a kormány áltál a fővárosi közmunkatanács 
fölterjesztése a villamos vasútnak a nagy­
mező utczán át való meghosszabbítása 
iránt.

Az óbudai hid létesítése érdekében, a 
mely mellett a legnyomósabb érvek szólnak, 
határozott formát öltött a mozgalom.

Szóval, Budapest világvárosias mezt 
kezd magára ölteni.

Tuczatszámra épülnek a három-négy- 
emeletes paloták, csak egyre nem igen gon­
dol senki: terek, parkok létesítésére. Pedig 
bármily élvezetekkel kecsegtessen is egy 
főváros, felényit sem érnék azok, mint az az 
élvezet, a mit a szabad természet ölén töl­
tött idő, a zöldelő liget madárdalai adnak.

ILába, be kell érnünk egyelőre a vá­
rosligettel. Majd talán 5—10 esztendő múlva 
a „Ncugebaude" helyén is találunk egy li 
getet. Addig is be kell iratkoznunk a tu­
rista egyesületbe, ha a természet által nyúj­
tott élvezetekből is részt óhajtunk. No a 
húsvéti ünnepeken sem fog unatkozni Bu 
dapest közönsége, a mennyiben az alagi 
lóversenyek, melyek igen érdekeseknek Ígér­
keznek, elegendő szórakozást fognak nyújtani.

Végül pedig szép ünnepeket kíván ki­
vétel nélkül mindenkinek a

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A lévai „nagy“-templomra adakoz­

tak : R icz János gyüjiöivén : Nyitray Ist­
vánná 30 kr, Kalocsay András 30 kr, özv.

hanem az átkozott, elvitte a legjobb fala­
tot a tányérról, és ezzel sipircz az ágy a á.
— No ezt ugyan nem viszed el szárazon
— gondoltam magamban — és indultam a 
macska felkeresésére. Gyertyát vettem a 
kezembe, be tézek az ágy alá, és mit látok 
olt tekintetes kir. törvényszék . . . egy 
pár czipöt! ! De hiszen az előbb nem voit 
a macska lábán czipö, jól láttam, mert az 
asztalon volt, ez tehát nem a macska 'á 
bán van ; de a hol czipö van — filozofál­
tam magamban — ott folytatásának is kell 
lenni, kerestem tehát a folytatást, és ki 
volt ott? Ez ni (iámulat)! En méregbe 
jö.tem, hanem nem bántottam, mert úgy 
meg volt ijedve, kérem, a mint kibontako­
zott az ágy alul, hogy a lábán alig tudo.t 
megállni, a fogai megvaczogtak, mintha a 
hideg lelné, s rémültében busz forintot 
Ígért, csakhogy ne bántsam ! En kis ko­
romban tanultam, hogy a „sas nem fogdos 
legyeket" nem szóltam az ígéretre semmit, 
hanem — bár a kormányozható léghajó 
még akkor feltálalva nem volt, — s taiau 
most sincs, — s bár nem a szárnyasok ősz 
tályába tartozik, tehát én tanítottam rö­
pülni, mi alatt dudoitam, hogy :

Szállj, röpülj a szellők szárnyán . . .
így töt tént a vége, s most mégis ö 

adott fel engem, hogy én zsaroltam tőle 
fenyegetések közt a 20 frtot. De ne tes­
sék elhinni annak még az ellenkezőjét se, 
kérem, a mit ez mond . . .“

A felmentő Ítélet érlelte meg bennem, 
hogy ha megházasodom, szeretni fogom a 
macskákat.

Sz. T. 

Váray Lajosné 30 kr, Cservik .1. 30 kr., 
Kovács Anna 20 kr, Leták István 1 irt, 
Rózsik l’éterné 20 kr, Pásztoréit György 
1 frt, Turpinszky József 2 frt, Stampay 
1. 1 frt, ILasko György 2 frt, Hrasko Ká­
roly 1 frt, Tooth Kálmán 1 frt, llribik Fe- 
rencz 1 frt, Mikla Sándor 50 kr, Lovas 
József 50 kr, ifj. Kresko Ferei.cz 1 frt, 
Mák Lajos 1 frt, Borcsányi Győző 1 frt, 
líoldis János 1 frt, ifj. B<rlos István 1 frt. 
Összesen 17 frt 70 kr. Gyűjtött főösszeg: 
1418 frt <83 kr.

— Nyugdíjazás. Gyenes József, a 
lévai kir. járásbíróság derék főnöke — mint 
értesülünk — saját kérelme folytán, tekin­
tettel megrongált egészségére, — nyugdíjba 
lépett. — Őszintén kívánjuk, hogy soká és 
gondtalan megelégedésben élvezze a 23 évi 
szolgalat után jól megérdemelt nyugalmat !

— Közgyűlés. A barsraegyei gazdasági 
egyesület Léván, a városház tanácstermében, 
ez évi april hó 22-é n, délelőtt 10 óra 
kor rendes közgyűlést tart. A gyűlés tár­
gyai: Egyesületi elnök és igazgató alelnök 
választása. — Zárszámadás és mérleg be­
mutatása a múlt évről. — A földmivelés- 
ügyi minisztérium átirata. — Folyó ügyek 
és indítványok.

— Választás. C s e k e y Flóris a vár­
megyei bizottsági tagságról lemondván, he­
lyébe egy uj tagnak választására az alispán 
határnapul f. évi április h ó 6-i k nap­
ját tűzte ki. — A szavazás a városház ta­
nácstermében történik. — A választás el­
nöke : Lakne r László.

— A magántisztviselők mozgalma ér­
dekében szólalt fel előző vezérczikkünk. Itt 
annyit j -Izünk, hogy az előkészítő bizottság 
e napokban küldötte szét Magyarország 
magántisztviselőihez a fe hívást. A felhívá­
sokhoz aláírási ivek vannak csatolva, me 
lyek legkésőbb két hét lefolyása alatt vissza­
küldendők a bizottságnak. A mig a szer­
vező bizottság a statisztikai adatokat ezek­
ből összegyűjti, az alapszabály-bizottság 
is teljesen elkészül, úgy, hogy legkésőbb 
hat hét vagy két hónap múlva meg lesz 
tartható a nagy-gyűlés. Nyomban ezután 
megtartható a törvényes alakuló közgyűlés, 
melyen az elnökséget és a tisztikart vá­
lasztják meg és ha azután a belügyminisz­
ter az alapszabályokat jóváhagyta, akkor 
küldhetők szét a végleges taggyüjtö ivek ; 
akkor lesz majd nyilvánvalóvá, hogy az a 
lelkesedés, melyet az eszme iránt minden­
felé tanúsítanak, megvan e ez újabb, lát­
szólagos teherrel szemben is.

— Színészet Léván. B á t o s y Endre 
ismert szintársttlata néhány heti tartózko­
dásra, e hó 1 én érkezett körünkbe. A tár­
sulat már a múlt évben is volt Léván s 
ekkor el őadásai a közönség tetszésével ta­
lálkoztak. A bemutató előadás — mint ér­
tesülünk — e hó 3-án, h o 1 n a p, lesz, a 
mikor szinrekerül „A diurnista" Kö- 
vesi Albertunk 4 felvonásos fővárosi élet­
képe. — ügy ezen, mint a következő elő­
adásokra felhívjuk a szinházlátogató közöu- 
ség figyelmét.

— Posta és távirdagvakornokok. A 
kereskedelmi miniszter a lOo posta- és tá 
virda-gyakornokjelöltségre vonatkozó pá­
lyázati határidőt megliosszabitotta. Pályázati 
kérvények minden posta és távirdaigaz- 
gatósághoz nyújthatók be. Feltételek az 
1883. évi I t. ez. 14. §-ban e'-őirt minösült- 
ség. — A felvett gya.tornokjelöltek egy 
forint napi díjban részesülnek s az igazgató­
ság állal kijelölendő hivatalnál a ke elést 
elsajátítani s 1893. év szept. hó 1-jevel az 
előirt 10 hónapi tanfolyamot Budapesten 
végezni kötelesek; megjegyzendő, hogy a 
tanfolyam hallgatása alatt is élvezik a napi­
dijat. — A pályázatra felhívjuk a közön­
ség figyelmét s egynttal arról is értesítjük., 
hogy e tekintetben bővebb felvilágosítás 
nyerhető minden kir. postahivatalnál.

— Tagok gyűjtése. A felvidéki magyar 
közművelődési egyesü e lelkes felhívás kí­
séretében az ország minden részébe uj tag 
gyűjtő iveket küldőit. Az egyesül etnek ala 
pitó tagja az lehet, ki vagy egyszer s m n- 
det.korra 100 frtot, rendes tagja az lehet, 
ki egyszer és mindenkorra 30 frtot vagy 
évenkint 2 frtot fizet az egyesület pénz­
tárába.

— A fonóházak vége. A magyar ro­
mantikus népeiét a mesék tanyája, a mind­
két nimbeli fiatalság érintkezési helye, a 
népdalokban oly sokszor és oly szépen meg­
énekelt egyik kedvencz találkozási helye : 
a fotióbázak, maholnap már csak a mesék­
ben fognak szerepelni. — A kihágási tör­
vény alapján alkotott szabályrendelet a 
fonóházak taitását közerkölcsiség szempont­
jából tiltja s a rendör.-ég e tekintetben a 
szabályrendelet betartását szigorúan köte'es 
ellenőrizni.

— Az első magyar ált. biztosító tár 
Saság 1892. évi üzletének mérleg-kimu­
tatását lapunk mai száma közli. — A tár 
sulat helybeli főügynöksége révén élénk 
összeköttetést tart fenn városunk és a kör­
nyék közönségével s igy érdekelni fogja, 
hogy az idei üzletév a tavakhoz képest is­
mét kedvezőbb eredményt tüntet fel. A 
rész'etes tudósítást a közgazdasági rovat­
ban s a hirdetések közt találják olvasóink.

— Milyen lesz az idei nyár? Ezt jó­
solja meg egy természettudós. Szerinte nem 
áll az, hogy hideg tél után me'eg nyári 
idő következik s ezért azt jnoudja, való­
színűleg ez idei nyár is hűvös lesz. 1891 
beu is h.deg volt a nyár, pedig nagyon

i

szigorít tél előzte meg. G0 esztendő időjá­
rásának tanulmányozása után 11 e 1 1 in a n n, 
ez a tudós természetbúvár neve, megjósolja, 
hogy junius és julius hónapokban hűvös és 
esős idő lesz. Augusztusban me*egek  lesz­
nek. Az elmúlt teiet bátran sorozhatjuk a 
rendellenes évszakok közé. 1885. óta ál­
landó hideg téli évszakok keresik fel kon­
tinensünket,. Ebben a században 1808-ban, 
1817-ben, 1829 ben, 1838-ban, 1849 ben,
1858-ban, 1870-ben és 1879 ben uralkodtak 
a mostaniakhoz hasonló hidegek. — Igen 
valószínű, hogy a téli hónapoknak rendkí­
vüli hidegsége még nehány évig el fog 
tartani.

— A hadsereg egyenruhájának kérdé­
sével foglalkozó bizottság egy emlékiratot 
készite t, a melyet jóváhagyás végett a 
királyhoz fognak beterjeszteni. — A gya­
logság az emlékirat szerint csuka-szürke 
kabátot kap piros hajtókával s ez minden 
e-rednél egyforma lesz. Az ezredek száma 
a gombokon lesz jelezve. A köjtenyek vi­
lágos szürkék lesznek. A lovasságnál a pi­
ros nadrágokat szürkékkel helyettesítik. 
Általában ki fogják küszöbölni a rikitó 
szilieket.

RÖVID HÍREK. — A legújabb divat 
most Párisban az, hogy a női kalapokat 
alumíniumból kezdik készíteni. — A német 
hadsereg fegyvereit ismét változtatni akar­
ják, mire a hadügyminiszter csak 350 mil­
lió márkát kér. — Tanulmányút. A közok­
tatásügyi miniszter engedélyével és támoga­
tásával középiskolai tanulók az idén elő­
ször tesznek nagy tanulmányutat. Czéljuk 
Velencze, Florencz és főleg Róma megisme­
rése lesz. — Dohányunk Amerikában. Ej 
szak-Atuerika egyik legnagyobb dohány­
gyára 7 millió forint áru dohányt rendelt a 
monarchiában. A doh Ínyt szivarnak feldol­
gozva, a chicágói kiállítás alkalmával fog­
ják áruba bocsátani. — Földrengés Nyitra- 
vármegye néhány községében tegnap egy 
hete 3—4 másodperczig tartó, olyan erős 
földiengés volt, hogy a szobákban a bútor 
megingott, edények csörömpöltek s az órák 
megszűntek járni. — Az OTOSZ határszéli 
városokban — hir szerint — a kolera na­
gyon hevesen fellépett és nagy számmal 
szedi áldozatait. — A delegacziokat az idén 
május hó végére vagy junius hó elejére 
hívják egybe Becsbe. — A Falurosszabol 
opera. Hubay Jenő azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy Tóth Ede híres népszínművé­
ből a Falurosszából operát ir. — A polgári 
anyakönyvekre vonatkozó törvényjavaslatot 
a kormány — hir szerint — még ebben az 
ülésszakban fogja elterjeszteni.

Nagy árleengedés női divat szövetek­
nél. Bővebb magyarázattal Weisz Samu, lé• 
vai ezég tu'oldali hirdetése szolgál.

APKOnAMOK.
— Rovatvezető Zuhany. —

A p a t e n t g o ni b o k. 1 d ií s e b b li aj a- 
don (leteszi az uj sági apót, keserűen:) Nincs többé 
leszakítható kabát gomb ’ Oh, ez?k a nyomorult talál­
mányok ! . . . Ismét egy okkal kevesebb arra, hogy a 
férfiak a házasságra gondoljanak

Előbb. — Hallott a-v, néuéniasszony, 
hogy eltörlik a kis lutrit? — E'őbb az álmokat kel­
lene eltörülni.

G y e r m e k s z á j. Rezső: Papa, kérem, 
hogyan hívják a kis csaet-i papáját? — Apa: 
Szamárnak. Rezső: Miért mondod hát mindig, 
hogy kis csacsi vagyok.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet-nyilvánítás.

I.
A helybe i fögimn. ifjúsági segélyző 

egyesület javára múlt hó 2G an rendezett 
hangverseny tiszta jövedelme 129 frt 34 
kr. Ez alkalommal felülfizettek : özv. Szi- 
lassy Caesarné tirhölgy 3 frt, özv. Bo'etu in 
Edéné urhö'gy 3 frt, Ctekey Flóris 10 frt, 
id. Leidenfrost László 5 frt, dr. Tóth György 
5 frt, dr. Frommer Ignácz 3 frt, Lakner 
László 3 frt, Fend.t R >bert 2 frt, Juhász 
Lász'ó 2 frt, dr. Medveczky Károly 2 frt, 
ILitfmnn Ferencz 2 frt, Bálliy László 2 
frt, Benkovich Ernő 2 frt, Rónai István 
1 frt, Leideufroszt Adolf 1 frt, Kabina Jó­
zsef 1 irt, Máriássv István 1 frt., Sárhegyi 
János 1 frt, Priv áry József 1 frt, Levatich 
László 1 fit, Gitsztafy Endre 1 frt, Lutz 
József 1 frt, Fekete Fidél 1 fit, Szalay 
Gyula 1 frt, Radocza János (Budapest) 5 
frt, To dy Zsigmond 1 frt, összesen fii frt. 
Fogadják a nemes'elkü adakozók az inté­
zet hálás köszönetét.

II.
A lévai „Takarék és Hitelintézel" tek. 

igazgatósága a jótékonyczélra szánt összeg­
ből a helybeli izrae'ita Chewra-K tdischa 
betegsegélyző egyletnek tiz frtot juttatott.

Midőn az egylet elöljárósága ezen 
összeg vételét nyug ázzt, egyszersmind ked­
ves kötelességének ismeri féntnevezett igaz­
gatóságnak há'ás köszönetét ez utón is ki­
fejezni.

Léván, 1893. márczius hó 30.
Rosenbaum Adó f,

igyleti titkár.
III.

Deutsch Mór, 
egyleti elnök.

A lévai izr. jótékony nőegylet nevében 
a lévai takarék- es hitelintézet lek. igazgat-

Ferei.cz


ságának az egylet részére a folyó évben meg­
szavazott és általam felvett 25 frtnyi kegyes 
állományért ezennel hálás köszönetéinél 
nyilvánítom.

Léván, 1893. april hó 1 én.
Weisz Mórne,

elnök.

KÖZGAZDASÁG.
I.

Az első magyar ált. biztosító társaság 
marcz. 24-én tartotta meg rendes évi közgyű­
lését. Felolvastatott az igazgatóság évi jelen­
tése, mely konstatálja a kedvező eredményt. 
A tüzosztályi díjbevételek majdnem :> millió 
frtra ingtak s 155,825 írttal haladták túl a 
tavalyit. Amérlegszánilán kitüntetett 2-8,Ubo 
frtnyi árfolyamkülönbözeti nyereséget az 
igazgatóság a nyeremény tartalékhoz csatol 
látni indítványozza, annál is inkaob, mivel 
ma újabb 418,673 frtnyi árfolyamemelkedes 
mutatkozik az intézet javára. A nyeremény­
tartalék a dotációval elérte a részvénytőke 
összegét, a 3 millió forintot. Az összes tar­
talékok a tisztviselők nyugdíjalapjával együtt 
meghaladják a 23 milliót s igy a jelen évben 
2 millióval nagyobb az emelkedés. A kimu­
tatott 940,011 írt tiszta nyereségből az élet- 
biztositottak nyeremény részéül l-‘496üfrtot 
osztanak ki, a nyereménytartalékhoz 93,939 
irtot csatolnak s az alapszabalyszeúi egyéb 
dotáeziók után fönmaradó 601,077 Írtból

Április 2.

Az első 
kizárólag

Nemzeti Baleset- és Munkásbiz­
tositó Részvénytársaság Buda­

pesten.
hazai biztositó társaság, mely 

baleset- és munkásbiztositásokkal 
foglakoz k.

1.000 OOO korona teljesen befizető t 
alaptőke.

a Nemzeti Baleset- és Munkás­
biztositó Részvénytársaság.

Elfogad baleset elleni biztosításokat 
halálesetére, állandó- és mulékony 
munkaképtelenség esetére és pedig:

I. Egyénenkénti biztosításokat a hi 
vatásszerii íoglalkozás közben vagy azonkí­
vül ért balesetek ellen;

II. Mindennemű baleset biztosításokat 
szárazföldi és tengeri utazások tarta­
mára

III. Csoportos baleset-biztosiiásokat;
IV Szavatossági kötelezettségek 

biztosítását.
A Nemzeti Baleset- és Munkásbizto­
sitó Részvénytársaság balesetbiztosítá­
sokat 18—69 életévek közt a biztositan- 
dok nemére való tekintet és orvosi 
vizsgálat nélkül a legjutányosabb 
dijak mellett eszközöl.

Több évi biztosításoknál a 1 ársaság 
rendki vilii előnyöket nyújt.

Példa:
Egy ügyvéd bankár, irodahivatal­

nok, kereskedő, tanitó, pap, szerkesztő 
díjtétele az 1. koczkázati osztály szerint a 
következő biztosításokért és pedig: 5 000 
korona után halál esetére á 0 50* 1, ,,,, ko­
rona 2.50 15,000 állandó munkaképte­
lenség esetére á O.7O" (H)- korona 10.50 
5 korona naponkinti kártalanításért

B
213. 2I> Valódi párisi

Gummi és halhólyagok
utolérlietlen, kitűnő' minőségben tuczatonként 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, és 
8 Irt. Postán, diserétió mellett bárhová küld

Reiff J.különlegességek kereskedése Bécs
IV. Magarrethen Strasse 7.

Első és legjobb Imii ezég e nemb -n. Solid, jó kiszolgálás. Részletes 
árjegyzékek ingyen, bérment, ve, zárt boritékbna.

Kotzó Pál
gépészmérnök 

Budapest, Üilői-út 18. szám alatt 
Ajánl 21/,, 3, 3*/, és 4 lóerejü 

szögecs cséplökészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü 

sines gözcséplökészleteket, 
hosszú szalmarázőkkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
fe'ületü rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel,

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő
67 gőzxn.ossg'oxiyolra.t 8—1

Továbbá R. GARRETT & SONS felü'muiliatatlau 40% tüze'öanyag megtakarító.

Compound gözmozgonyokat 
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket 
Eredeti-amerikai szénagyüjtöit 1 v,.gy 2 ló befogására alkalmazható combinál' rúddal. 
Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

J’-ULtétnyos Arak 1 — Kedvező feltételek i

i

E2

i

2—1

Torzxet szerek legjobb kivitelbe zx_

Geittner és Rausch 
Budapest VI. Andrássy-ut 8.

Nagy választékú raktár műszaki és szerszám czikkekben.
Hácztartáisi és konyha felszerelési téirg-yalc nagy raktéire. 

saját, gyárt máuyti
kerti- gazdasági és tűzi fecskendők bor- ser- építési és kutszivattyuk.

Tűzoltó felszerelések
legjobb kivitelű

ZPeroxrospora. per m e t e z ő k.
kerti szerszámok és kerti létrák stb. Gummi és kerti tömlők.

600,000 irtot a részvényeseknek 200 frtos 
osztalékául fognak kifizetni, a többit u) 
számlára viszik át. A felügy e'ö-bizottsag 
jelentése alapján a fölmentvényt megadtak 
s elhatározták, hogy az osztalékot múlt ho 
27-töl kezdve a társaság pénztáránál ki­
fizetik.

II 
Szölögazdak figyelmébe!

Léván az állami tanítóképző amerikai 
szőlötelopéröl ez évben 1600 gyökeres es 
1200 db sima vessző bocsáttatik a közön­
ség rendelkezésére ; a kertből kiválókig szép 
almacsemeték szerezhetők, — a többi fele 
oltványok a téli fagytól sokat szenvedtek

Jelentkezhetni ..z intézet igazgatójánál, 
— vagy kertészénél.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Jókai Mór regenyei képes kiadásban. Egy ma 

gyár nábob. 2. füzet. Ezen általános rokonszenvvel 
találkozó vállalat második füzetét vettük kezhez. A 
nagyalakú, testes füzet előkelő diszszel van kiállítva 
s a nagy in', ezen elfő diszkiadásával szemben most 
az. 50 éves Írói jubileum küszöbén, a nemzet kóréból 
visszatarthattam* 1 II. III.! kitörő lelkesedés folytán oly általá­
nos érdekűidé*  mutatkozik, hogy mulasztást követnénk 
el, ha e fényes diszmii egyes füzeteinek megjelenésé­
ről számot nem adnánk. A második füzet a 33—S0. 
lapig t rjed, .. ......................... — ; .
van díszítve. A szövegképek minden fejezet vegeit es 
elején találhatók 
nagyobbak; az 
mii dkét faj iánál 
zelben, ....... — --------- , o.. . -
hatnak ismét az előfizetők. Jókai regenyei képes„dísz­
kiadása minden 1

I I

hat művészies kivitelű szövegképpel

; a zárőképok kisebbet, a kezdők már 
alakok művészies és korhű rajzai 

.__ _ egyenlően meglepők. A harmadik fii-
i, mint értesülünk, egy sz'nes aqitarellképet vái- 

..... Jókai regenyei képes disz-
köny vkereskedésben megren lelhető.

ideiglenes munkaképtelenség eseté­
re á korona 1.40 korona 7— a biztosítás­
nak egy évre való kötése esetén korona 
20 —tizet a biztosításnak Öt évre való kö­
tése esetén (évi dijtiizccéssel) évenkint 
korona 18.— tizet a biztosításnak tíz évre 
való kötése esetén (évi díjfizetéssel) éven­
kint korona 16.— tizet A Nemzeti Bal­
eset- és Munkásbiztositó Részvény­
társaság Elvállalja továbbá szerényebb 
anyagi viszonyok közt elő egyének, 
mint tisztviselők, segédhivataluokok, kisipa­
rosok, munkások, stb. életbiztosítását cse­
kély heti díjfizetésekkel:

I. Halálesetre élethossziglan tartó 
díjfizetéssé ;

II. Halálesetre korlátolt tartamú 
dijfizetéssel ;

III. Halál- és élet esetére korlátolt 
tartalmú díjfizetéssel;

IV. Gyermek (kiházasitási) biztosi 
tásokat korlátolt tartalmit dijfizetéssel.

Példa :
Egy 30 éves egyén az I. táblázat sze­

rint 20 fii.ér (10 kr) heti díjért biztosiihat 
halál esetere 316 korona (158 frt) tökét, 
40 fillér (20 kr.) heti díjért 2X316—632 
korona (316 frt) tökét, 60 fillér (30 kr.) 
heti díjért 3X316 948 korona (474 frt.)
tökét, 1 korona heti díjért 5X316 1580 
korona (790 frt.) tökét.

Bővebb felvilágosításokat a prospectu- 
sok nyújtanak, melyek a társaság igazgató 
ságánál, továbbá az Első Magyar Általá­
nos hiztositó-Társaság a Bécsi biz 
tositó társaság és a Magyar-Franczia 
biztosito-részvénytársaság minden ügy- 
nöKéuél — mint a Nemzeti Baleset- es 
M én kásbiz tositó Ró íz vény i ársaság képvise­
lőinél — kapható és kívánatra bárkinek 
ingyen és díjmentesen megküldetik.

Elötizetés 10 füzetre 4 írttal legczélszerübben Nyitrai 
és társa könyvkereskedéséhez Lévára ezimezhetö, ine'y 
az első füzetet kívánatra ingyen megtekintésre küldi.

Az „Otthon" nagy kitüntetésben részesítette a 
Magyar Nők Lapjá“-t akkor, midőn szerkesztőjét; Ma 
rótli Erzsit tagjai közé bevalsztotta. Mind a lap, mind 
üatal szerkesztője méltán részesült e kitüntetésben. A 
„Magyar Nők Lapja" egyike a legjobban szerkesztett 
női heti közlönyöknek Újabb időben kővető irányával 
teljesen a müveit magyar nők, a család és háztartás 
érdekeit kivanja szolgálni. Mint háztartási közlöny a 
magyar irodalomban egyedül áll. E heti számában a 
szerkesztő: Maróth Erzsi „A bakiis-csók" czimü kedves 
kis jelenetét közli. Reméljük, hogy mind mély megfigye 

előadás bájával széles körben fol- 
. Méltán sorakozik melléje Kosa Re- 
................. i költeménye, melyben a 

ráczáfolja,... ujjongó örömmel dicsőíti
élet szépségeit. Dr. Balkányi Aurél ,,A nő

az egészségügy44 czimmel sok okos dolgot mond 
az elhanyagolt női nevelésről. A tárczábau

.......... ' -val sok derűs per- 
«Négy

lésével, mind pedig sz 
tűnést fog kelteni 
7.SÖ „Oly szép az élet" czimü 
pessimistákra 
az 
és 
el 
VÖfÖs Sándor: M iriska inighóditásáu-v------
czet fog szerezni az olvasónak. Kovács M hály: 
nemzet leányai**  czikkelyében összehasonlítást tesz négy 
nemzet leányainak ápolásáról. K. Beuiczky Irma folytat­
ja: „Három közül az egyik" és Kövér Ima: „Asz.ony 
vo)t_ talány volt" czimü reudkivül érdekes elbeszé­
léseiket. „A hétről" Szemlélő sok talpraesett dolgot beszél 
el, élénken és humorosan. Azonkívül a rendes rovatok 
a szokott gazdag tartalommal. E lapnak nem volna sza­
bad hiányoznia egy család asztaláról sem mert valódi 
szószólója a nő érdekeinek, lelkes tanácsadója a csa 
Iádnak és ügyes vezetője a háztártasnak. Mutatvány 
számokat a^MagyarNök Lapja" (IV. Kishid-uteza

1

14. szám.

A legjobb ekék közé tartoznak a mi 
EGYETEMES EKÉINK 
önvezetékkel, 3 — 7", 4—8“,és6- 10“ mélyszántásra.

Ezen egészen vas és ászéiból készült ekek 
bízó yára

a legtartósabbak s ezért a legolcsóbbak,
r.e hiányozzanak tehát egyetlen gazdaságban sem, 
mert székkel az egyenletes földmunkálat legjobban 
érhető el. ,

Földek, melyek egyetemes ekekkel munkáltat­
nak, jobb eredményt szolgáltatnak, mert a mélyebb 
szántás által a gyomok kipusztittatnak a talaj pe­
dig teljesen porhanyitva és keverve lesz.

Hogy minden gazda megszerezhesse ezen egye­
temes ekéket, azokat
3— 7" mely szántásra) Bluja. 31 forintba
4— 8“ „ „ ( nesten 32 ”
6-10“ „ „ J P 33 - számúvá

— szállítjuk.
áxjegrsrzélslsel Ici.'vá.xxa.'txa, szívesen szolgfálixuls-

TIMDATH T?Q TAPQA mezőgazdasági gépgyára UluKAlll DÍJ IAIÍÍjA Budapest, Váczl-körut 60. szám.
Bizományi raktár LÉSZAI és TÁRSA uraknál Debreczen.

9. sz.) bárkinek ingyen és bérnuntvo küld, a ki ez 
iránt hozz fordul. Mslegen ajánljuk olvtsóink ügyel- 
mébe.

Lévai piaczi arak
Rovatvezető : K inya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 80 kr, 7 frt. — Két 
szeres 5 irt 50 kr. 5 frt 80 kr Rozs 
5 frt. 80 kr. 6 frt — kr. Árpa 4 frt 
80 kr. 5 frt 60 Kukoricza 4 frt 50 kr 5 frt — 
kr. Bab 4 frt 40 kr. 4 frt 60 kr. Zab 5 frt 63 kr. 
5 frt 90 kr. Lencse 8 frt — kr. 8 f- 40 
Köles 5 frt — kr. 5 fr 50 kr

Nyiltter.*)
Egészselyem, mintázott Foulardokat 

(mintegy 450 külömbözö fajban), méte­
renként 85 krtól 3 frt 65 krig — vala­
mint fekete, fehér és színes selyemszö­
veteket 45 krtol II frt 65 krig szállít — 
sima, koczkás, csikós virágos, damaszoít 
minőségben (mintegy 240 féle dispositió 
és 2000 különböző szin és árnyalatban) 
szállít postabér cs vámmentesen Henne 
berg G (cs. kir. udvari szállító) selyem 
gyara Zürichben. Minták póstafordulóval 
küldetnek. Sva’C'ba czimzett 10 kros és 
levelezölapo <ra5 kros bélyeg ragasztandó.

13

A vetési idényhez kitűnőknek bizonyult
SQRVETÓGÉPEINKET 
ajánljuk és pedig könnyű e's középminöségii talajhoz 

ne jegyüeket meritö-kerekreiiilszerre
soros 215 forint, 15 soros 235 forint, 17 soros 

260 forint; nehéz talajok részére 

az nh jegyüeket meritö-kerékremlszeiTe 
13 soros 235 forint, 15 soros 255 forint, 17 soros 

280 forint.; hegyes és lejtős vidékek részére 

a bd jegyűeket amerikai csigarendszerre 
13 soros 235 forint, 15 soros 255 forint, 17 soros 

290 forint. 

Lóher-vetökészülék mindegyik fajtá­
hoz alkalmazható.

I

tíö.w"
- i* * u. f A tMlSM

+ --------------
meghűlés által keletkezett betegsé­
gek legnagyobb része, nagyon köny- 
nyen volna me lözheiö alkalmas há- 
ziszerek azonnali alkalmazása által. 
A Horgony Pain Expeller ily aie 

tekben a
legjobb bedörzsölős.

Hasonló jó eredménynyel hasznai­
ba'ó csúz, köszvény és tag’zaggatá*,  
valamint fejfájás, hátfájdalmak, esi 
pöfájdalmak stb. ellen és majdnem 
minden háztartásban készleten van. 
Éten szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 
20 kros üvegekben majdnem min­
den gyógyszertárban kapható. Mint 
hogy értéktelen utánzatok is létez-- 
nek, kifejezetten:

a Richter-fele Horgony-Pain-Emeller
———- kérendő. —

♦ 
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦



TEHER.KIADÁSOK.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN 
I. TŰZ-, SZÁLLÍTMÁNY- és jégbiztositási üzlet.

Harminczötödik évi zárszámla 1892 január I tői deczember 31 ig. BEVÉTELEK VAGYON. Mérleg-számla 1892. deczember 31 én.

I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk a viszontbiztosi 
tott rész levonása után . .

Függőben maradt karok tartaléka 
Szerzés’ költségek a viszontbiztosí­

tott rész utáni költségek levő 
násával . • • •

Jövedelmi adó és bélyeg’lletokek 
Postabérek..............................  •
Adakozások közhasznú czdlokia 
A tüzbiztositási üzletet terhelő 

igazgatási költségek . . . .
Behajthatlan követelések leírása 
A következő évek készpénz-d.'jtar- 

taléka a viszontbiztosított rész 
levonása után és minden meg­
terhelés nélkül.....................

II. Szállítmány biztosítás.
Kifizetett k írok a viszontbiztosí­

tott rész levonásával . . . .
Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési költségek .
A szállítmány-biz'oötási iiz’etet 

terhe ö igazgatási költségek
A következő évnek dijtartaléka a 
viszontbiztosított rész levonásával

III. Jégbiztosítás-
Viszontbiztosítások és törlések . 
K fizetett káiok a viszontbiztosí­

tott rész levonásával . . . .
Szerzési és igazgatási költségek a 

viszontbiztosítások utáni bevéte­
lek lovonása után .....................

Behajthatlan követelések leírása

1800000

12741

18351

228149

1853543 28

1892. évi nyeremény . .

KIADÁSOK.

forint Ikr forint

287576
110924 95
49157 81

6650 (—

42487b 83
5-61

49008
10673 88
10521

1400469

|
610998 02 

7083746 6?

1

1891 ki nyeremény-számla: ma­
radvány ....................................

I. Tűzbiztosítás.
1891-iül áthozott készpénz díjtar­

talék a viszontbiztosított rész 
levonásával és minden megter­
helés nélkül...............................

430.162,747 frt. 83 krnyi kötött 
biztosítások 
folyó évben lejárt díjrészletek­
ből befolyt dijak 4.998,340’76 

levonva:
lesztett 
díjak 

viszont­
bizto­
sítási 
dijak 

lejárt 
visszbiz- 
tositási 
díjrész­
letek 1.038.300-44 2.094,136-49

Az 1891. évben függőben maradt 
károk tartaléka..........................

II. Szállítmány-biztosítás
Az. 1891. évről áthozott díjtartalék 
33.558,689 frt 51 krnyi 

kötött biztosítások 
utáni díjak . . . 150,265 14

levonva: tör­
lesztett dijak 2,823’31 

viszontbizto­
sítási dijak 68,579*28  71.402’59 

Az 1891. évben függőben maradt 
károk tartaléka..........................

III. Jégbiztosítás.
84.138,092 frt 66 krnyi kötött 

biztosítások utáni díjak .
IV Egyéb bevételek.

Beváltott szelvények után, vala­
mint egyéb befolyt kamatok és 
árfolyamnyereség eladott érték*  

papírok és idegen pénznemek után 
Társasági házak tiszta jövedelme

után, valamint a

tör-

1763217 98

i

29042C4 27

127786 98

18375 86

78862

11420

55

90

1696322 96

422810
6062*

öl
5’

II. E L E T B
Harminczadik évi zárszámla 1892. január l-töl deczember 31 ig

IZTOSIT A
BEVÉTELEK.

kr

f>15 95

4795209 28

31108659

1696322

482939
70,83746 61

1

I forint kr forint kr

Elhelyezett tőkepénzek ta ka. ék pénz- Részvényalaptőke:
tárak és bankoknál .... 3802369 33 teljesen befizetett

980 000 — Magyar kir. italmérési 2000 egész rész-
jog kártalanítási D/^/^-os kötvé­
nyek á 100’— =-. 980,000 frt — kr.

vény á 1000 frt. 2.000,000’— i
Részvényalaptőke:

800 000’— in. va teljesen befizetett
suti 4‘/211 0-os ezüst 200 fél részvény

kölcsonkötvény á 500 frt . . . 1.000.000-— 3000000 —
á 1G0 — = . 800,000 frt — kr. Társasági tartalék-

375,000 Líra olasz töke*) .......................................... 2656295 59
alapi tv. kötvények Tüzbiztositási *)
á 90’ s 338,906 25 díjtartalék
fis. — c.s. á 9-581/, 162,420 frt <82 kr. készpénzben
18 700 Pesti Llovd a viszont biz-
társ, kötvények tősitott rész
á 99.50 18,606 frt 50 kr. levonásával
Bécsi biztositó tar- és minden
sasági részvények megterhelés
2737 db á 188.— = 514,556 frt — kr. nélkül . . 1.800,00<> frt — kr.
A fenti értékpapi- 1 Szállítmány biz-

rok után az év tositási dijtar-
végéig esedékes talék készpénz-
kamatok . . . 25,082 frt 40 kr. 2500665 72 ben a viszont-

Leszámítolt., visszleszámitolt es egyéb biztosított rész
váltók............................................... 72186 4 66 levonásával és

A társaság házai Budapesten 1210000 — minden megtör-
Különféle adósok: beles nélkül . 18,351 írt 39 kr. 1818351 39

a) Pénzkészlet és maradványok a Tüzbiztositási függő karok tar-
képviselőségeknél..................... 796299 87 taléka.......................................... 135321 88

b) Maradványok idegen biztositó
200lf6 66

Szállítmány biztosítási függő ká-
intézeteknél............................... rok tartaléka.......................... 10673 88

Jégbiztositási osztály folyó számlán 236442 83 Árkülönbözeti tartalék .... 238064 49
Központi pénzkészlet..................... 77130 15 Különféle hitelezők..................... 177309 25
A következő évek- E'öbbi évekről eddig fel nem vett

ben lejáró dijvál- osztalék< k............................... 1231 -
tók és dijkötelez- Első magyar általános biztositó-
vények összege 14.1 71,029 frt 48 kr. társaság Lévay-alap .... 77056 28

Tisztviselők nyugdíjalapja 502185 29
Életbiztosítási osztály folyószámlái) 317432 15
1892. évi nyeremény .... 
*) A társ, tarta­
léktőke az 1892.
évi nyereményből
kiegészíttetik 3 000,000 írt — krra

610998 02

9544909 22 9544009 22

Sí ÜZLET

forint kr forint kr

Törlesztett kötvények dija 
Visszaváltott kötvényekért . .
Halálesetek után kifizetett kár­

összeg ..........................................
L járt kiházasitási tökékért . .
Kiházasitási biztosításoknál halál­
eset következtében díjvisszatérítés 
Függőben levő károk tartaléka 
Érj áradé kokért..........................
Viszo.itbiztositási dijak . . .
Bélyegekért...............................
Irodai bér, postadijak, nyomtat­

ványok úti- és egyéb költségek 
Tiszti fizetések..........................
Jövedelmi adóért..........................
Orvosi dijakért..........................
Szerzési és dijbehajtási költségek 
Behajthatlan tartozások leírása . 
Díjtartalék az év végén . . .

139675 31
17C636 77

78051397
566073 37

111006 75
228608 09
47282 40
64539 32
5277801

148095 721
50263 81

8157 99
27731 68

212772 92
9334 07 2623470 18

17985648 55

1892. évi nyeremény . .
|

329013 14
20938131 <87

A múlt évből áthozott díjtartalék 
Befolyt dijak : ez évben kiállított 

kötvények után . . |
az előbbi években 
kiállított kötvények 
után.....................
a biztosBotttőkeeme 
lésére fordított nye­
remények .... 

Múlt évi függőben volt károk 
tartaléka.....................................

Illetékek . . ......................
Kamatjövedelem..........................

forint kr

515951 53

2613053 34

17174 3|

VAGYON. Mérleg-számla 1892. deczember 31 én. TEHER,

211721 27
65055 20

817421 50|

314617948

forint k»

Értékpapírok . 16 251,303 frt 95 kr. j
i ugyanis:

757,000 frtnyi m. földhitelint 4,/a°/0 
záloglev. 100 írtjával.....................

1 
| 

757000.—
6.878,300 frtnyi ni. földhitelint. 4°/0 j 

záloglev. 96’4 írtjával ....
1

6654755 25
3 000,000 frtnyi m. földhitelint. 4°/0 I 

talajjavitási és szabá’yozási zálogl. 
95*/ 2 írtjával.....................................

286500o'—

4.479,500 frtnyi m. k. államvasuti 
ezüst kölcsön 41/2°/,)-os kötvények 
100 írtjával...................................... | 1179500 —

1.620 300 frtnyi magyar északkeleti 
vasút 5%-os ezüst elsőbbségi köt- , 
vények 100 írtjával.......................i 1620300 —

2’255,800 frtnyi Budapest fővárosi
472°/0-os kölcsön kötvények 100 
írtjával............................................... 2065800 —

Beszterczebánya brezovai és piski- 
vajdahunyadi vasúti elsőbbs. kötvény

1
1 102877 07

14,018 kire 29 c. olasz 5°/0 járadék 
és kamatai....................................

1
6071 63

1892 ben esed, kamat és elszám. 
pénzkiildeinénv...............................

1
254020 10

Jtílzálog-kölcsönök.......................... 175830 91
Kötvény-kölcsönök.......................... 1837509 —
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök . 1 1069 32
A központ tartozása folyó számlán 317432,15
Vezér és főügynökségek s mások 

tart olásai ........ 437545 28

19284710 7 1
l

T Ó S -Á. G-:
Nándor.

BK . . . . . . . I
a viszontbiztosítási díj- |

. 399,300 31

Díjtartalék . .
levonva : 

tartalékot
Biztossági alap
Kiházasitási tőkék nyereménye . 
Függőben lévő károk tartaléka . 
Dijleszállitásokra vonatkozó nye­

remények tartaléka . . . .
Előre fizetett dijak 1893—1896. 

évekre ..........................................
Fel nem vett, nyeremények 1891. 

évről ..........................................
Viszont biztositó intézetek és má­

sok követelései...........................
1892. évi nyeremény . . . .

forint kr

• 8384928 *6

17985648 55
243925 40
489270 59
228608 09

692 65

2008 28

3 07

5540 94
329013 14

Budapest, 1892. deczember hó 3 1-én.
Ágoston József, életbiztosítási osztályfőnök. Harkányi Frigyes, Jeney Lajos Lévay Henrik. Ormody Vilmos, báró Schosberger Zsigmond. gróf Zichy

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fő- e's segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtok. 
Budapest, 1893. márczius hó 17-en. ZF1 HZ Xj "Ö" O- TzT E Xj Ő SIJSOTTS -Á- Gr : Kaczvinszky János, életbiztosítási könyvvivö.

Gróf Batthyány Géza, Giczey Samu, Jekelfalussy Lajos, László Zsigmond, Szitányi Izidor.

Szende Károly, a kiizp. könyv, főnöke.

0

0
0
0 
$0

MINEK PESTRE ! ? 
MINEK BÉCSBE! ?

KIKOR HÁLÁM MINDEN ELÖPÉNZ
nélkül

50 krajezáros részletfizetésre
| HOWE, ARKER, SINdER, WEHLER-W1LS0N

RINGSCHIFF

^VARRÓGÉPEKET

Gyár és irodák; VI kerület külső Váczi ut.
fi* Sg
“ Váron iroda és raktár: Podmaniczky utc*a 14 — Fiók raktár: Kerepesi ut 77.

Gőz.

vasöntöde és gép- M 
gyár részvény- # 

társaság H 
BUDAPESTEN. K

I

fi

£S

!ií

5 évi jótéillá.s mellett kaphatnak.
Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok 36 
forintért. Használt gépek becseréltetnek, vagy igaziitatnak jutányos árun 
Géptük, részek és csónak raktáromon mindig találhatók.

í8-12-4 riscHER MIKSA kereskedése Léván.

és járgánycséplő-készületek
számos első dijakkal kitüntetett

szab. SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
execleti SCHLIOEO és TTLEJLTS-féle 
egyvasú ekék, talajmivelö-eszközök, 

v alamint

Schlick-fele szab. „Haladás" sorliavelögepck, 
Takarmánykéhzitő gépek, darálók, őrlőmalmok és minden- 
r.emii gazdasági gépek. Eredeti am« rikai k 'veköiő és marok­
rakó arató-gépek és fűkaszáló gépek szállitató mezei vasu­

tak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak.
Árjegyzékek ingyen, és bérmentve.

18- 333



IE rovatban minden szó egysxe i 
beiktatja ő krba kerül ; béiyeg- 
díjban — a lakás megjelöléae 
mellett — íi/erendő minden ejy- KIS HIRDETÉSEK.

Hirüétéüékre fcÍrHáf®«i-
tást Nyirrni és társa kiadoc/.eg 
ad. ki’levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg bekülde>c me.lett 

az<>nnal válayzoE^^—

Bars, Hont, vagy Nyitra megye 
I területén egy vizi-malom bérbe, 
Í esetleg megvételre kerestetik. bő­

vebb értesítést ad e lap kiadóhivatala.

nx/Eagas jutalékot.,
lalkozni hajlandók.
Fővárosi váltóüzlet tár­
saság Adler és Társa 

' 55 Budapcsten.

eset lég szabott fizetést 
adunk ügynököknek,kik 
törvényileg megj. igédéit 
sorsjegyek részletfizetés 
melletti eladásival fog

800,000 frt nyereményben résztvehet mindenki, a ki a
Lapjá“-ra előfizet. 

Évenként

az. egyedüli hetilap, mely előfizetőinek 
ily kedvezményt nvujtaiii köpés, 
egész öves előfizetői azo.ikiviil in ág 
„Slagvar Szakácskönyv”-et, -A női sz>l 
sóg tankönyvé--! es egy eredeti regényt 
kapnak ingyen.
féléves előfizetői „A női szépség tan­
könyvéit és egy jeles eredeti regényt 
kapnak ingyen.
szerkesztője Maré.th Erzsi s a legjobb 
Íróktól közöl költeményeket, elbeszélése- 
két és czikkeket.
megb bmik minden vasárnap, s minden 
héten ad egy ingyenes mellékletet 
Mimién két hétben „Tükör elő ;u cz:m 
mel ingyenes divatmelleklet t ad számos 
képpel és eredeti párisi dívattndós.tű­
sokkal.
fölöslegessé tesz min len más magyar v gy 
nénut nyelvű divatlap járatását.
a család minden tagjának szellemi szóra­
kozást nyujt. jól m ‘gválogatott olvasmá­
nyaival.

I

ezennel közhírre teszi, miszerint

50

A

Tisztelettel 45—G—5

namcsak 4'/»o/o-os

Az évi törlesztési 

bank ezenfelül

3 — 2
van szerkesztve, hogy 
kezébe is bízvást ad-

12—1

labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk

22-én.

£ £

NYOMATOTT NYITHAT é« TAKSÁNÁL LÉVÁN. 189D.

j .;

■*
Jíj* NB. Nagy el terjedek: ség ük következte■ 

ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala 
alatt utánoztatnak: ennek következtében kérekitűnő 

k ü'd-ni 
orvo'*. 
12-én.

Prospektusok és közelebbi felvilágosítások a bank jelzálogosztályában szóbelileg vagy levéhleg kaphatok, 
azera-tóság^.

hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhíuyat 
ezen

oly kiváló Ízléssel 
a st itlii ő leányok 
ható.
minden két he.tben 
gyenes gv. rmeklap

egyedül áll a magyar irodalomban, mint 
háztartási lap. B nne mind n háziasszony 
megtalálhatja a szükséges tudnivalókat, 
a családunk orvosi tanácsokkal is szol­
gál minden héten egy jeles orvos utján 

fényes kiállításban és gazdagon illusztrált 
tartalommal jelen meg, s más hetilap nem 
versenyezhet vele, m rt. annyi es oy dí­
szes melléklet t ad nrnden hér.sn ingyen, 
hojv ezt. csupán előfizetőinek nagy száma 
teszi leli .övé.
nem riad vissza semmi áldaza'tól, mikor 
e'őlizetői igényeinek kielégítéséről van szó. 

minden előfizetője megkapja az összes 
sorsjegyek jegyzékét, a számok pontos 
túljegyzésével.

Első rendű

Dreher Antal
főraktárakiviteli palackserek

KOVÁCS és MEZEY
Kőbánya, kápolna-utca 13. sz.

közvetlen, közelébe n_
Központi iroda és

megrendelési cím csakis
Kovács és Mezey, Budapest

tea-, rum- és cognac-nagykereskedők.
Szétküldésre csakis plombáit ládák használtatnak, melyek palackhiányt 

vagy törést teljesen kizárnak.
Árjegyzék kívánatra bérmentesen.

Legolcsóbb és legszolidabb palackser bevásárlási hely.
Köszönetnyilvánítás.

Tisztelt barátaimnak a vidéken köszönetét mondok az irántam, mint, a Dietrich és Gotlscli- 
lig c ’g volt intézője iránt tanusi;o:t jóit.dalainkért és kérem azzal uj vállalatomban is részesíteni.

Kiváló tisztelettel ICovács István.

Occasió! Alkalmi vétel!
Nagy női- divat- szövet- raktáram kisebbítése czéljá­

ból ennek egy résbét

5O°o-al a bevásárlási áron alul
árusítom el.

Reményiem, hogy a nagyérdemű közönség fel fogja használni az alkal 
mát, női szövetek olcsó beszerzésére.

Léván, 1893. márczius 5.

AÁ7" e i s z S a m.

Bérlet, esetleg eladás!
Léván „kálnai- ut kezdetén (a városból kifelé menet) az országút 

mentén fekvő szép helyen égetett téglából épített uj ház összes hozza tar­
tozó épületekkel, szivattyús kúttá), nagy udvar és korul fallal épített 
konyha kerttel szabadkézből el- esetleg bérbeadó.

A ház második, szinte önállóan épített részében 2 szoba és 1 konyha van
Az egész fallal bekerített telek területe 522 D-ölet tészen. A bérbe­

adás bármikor, eladás pedig a vevő kedvétől tétetik függővé, Tudakozód­
hatni a tulajdonos Veszély Antal építőmesternél Léván.

■
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A PESTI MAGYAR

törlesztési kölcsönöket 
házakra és földbirtokokra 

záloglevelei alapján 50 évre, évi 5 35",, törlesztés melle.:, 
hanem ezentúl a felek kívánságára 

4"0-os záloglevelei alapján
évre, 5" 0 évi törlesztés mellett

is engedélyez.
re'szletben (annuitásban), úgy a kania1, minta töke törlesztése benfoglaltatik.
úgy mint eddig is törlesztési jelzálog kölcsönöket engedé­

lyez rövidebb törlesztési időtartamra, úgy 

o-os mint 4°0-os záloglevelei alapján

PSERHOFER J.-£éle
gyógysz. értén’

BECSBEN I, KÉR, SINGERSTRASSE 15. SZ. a. g 01 d e n e II R e i C h S a p f e l.:i
VértiSZtitÓ IctbdHCSOk. ez -Iőtt, általános labdacsok neve alatt <-z utóbbi revet 

telj*  s joggal megérdemlik, mivel csakugyan abg létezik betegség, melyben < zen labdacsok c-odus 
hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volta. Évt z d k óta ez»‘ti labdacsok általános eJierje- 
débitek örvendenek és alig van család, melyben ezen k íinö ház’szerböl készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánbatnak és ajáltattak műidm o’y bajok, 
nál, melyek a rósz euiés *.tésböl  és székrekedésből erednek: m’nt epe-zavarok, májbajok, kólika, vér­
tolulások, aranyér, békétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisz itó tnlaj-lonságnknál fogva, kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkóraal, id-gess-*gből  szármázó 
fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könny.-n hatnak hagy a legcsekélyebb fájdalmakat 
sem okozzák es ennek folytán míg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggo­
dalom nélkül hevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói á legkiilömbözöbb és legnehezebb 

■■

betegségük után egészségük visszanyerése folytáu 
emliiünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888 október 
Tekintetes ur !

Alulírt kéri, hogy felete hasznos és 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot 
szíveskedjék. Neureiter Ignácz,

Hrasch, Fiöd.iik mellett, 1887. szept. hó 
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az O.i labdacsai 
keze’m közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom: Eu gyerm kágyban megiiü’tem olyannyira, 
hogy semmi munkát sem voltam többé képes vé­
gezni és bizonyára már a holtak közt voltuk ha 
az On csodálat"**méltó  labdacsai engem n«m men­
tettek volna meg. Az Isten áldja meg Ö.ic ezért 
ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ez-n labdacsok 
engem ’’s tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
in r másoknak is egészségük visszanyerésére segít 
sógiil szolgáltak. Knifi z Teréz.

Becs Üjhely, 1887. november 9 én. 
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagyi.énéin nevében. Az illető 5 
éven éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
s ígban, már életét is megunta, m -lyröl egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesén kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel. Wcinczettel Jóst fa. 
Eichengraberamt, Gfihi melle t, 1889. márcz. 27-én.

Tekintetes ur !
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 

valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb el isin résemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak al 
kalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom 
ajánlani. Ezen hálairatom tetszésselrinti használd 
sara Önt ezennel fcih'italmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignácz.
Gotbchdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8’ 

T. ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labda­

csa ból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíves­
kedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbaj ól, mely engem ót 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok 
nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legfóróbb 
köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel 

g___ Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csak's a Pserho*  
fér J.-féle, az „arany birodalmi almához11 czimzett 
gyógyszertárban, Becsben l., Singerstrasse 15. sz. 
a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 sZ'-m 
labdacsot tartalmazó doboz á a 21 kr. Egy csomag, 
in üyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba ke­
ni1; bérmentetlen u’ánvételi küldésnél 1 trt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb n in kü detik el.

Az összeg elöbbeni bekil dósénéi (mi legjob­
ban postau alváiiyon eszközöltetik) bérmentes köl­
ti sst-l együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 
frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 k-ba keiül.

ben
kok ...
tik Csakis Pserhofer J.-féie vért’sztit í lai d icsokat gü 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, Kj 
melyeknek használati utasítása a Pserhofbr J. név- Kp 
aláírással fekete színben és minden egyes doboz gg 
fedele ugyanazon aláírással vörös sziuben vau 
el látva.

Amerikai köszvénykenöcs, 
szer, minden köszvényvs és csuzos bajok, u. m: 
gerincz agy bánt ilom, tagsz iggatás, ischias, mígri 
iné, ideges fogfájás, főfájás, fii szaggatás stb. stb. i 
ellen. I frt. 20 kr. 

TannochiDi n haj kcnöcs p:±?or i; tö‘- 
mennyi iiajnövesz ő sz r .-őzö t orvosok által a leg­
jobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy 
szélén ‘zével 2 frt.
ÁbülúnAO tQli 1 c7 Steudel tanártól. Üres és 
fllídlallvb idpabZ szúrás által oko o t sebeknél, 
mérges dagan.ltoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyű 
ladt in dl vagy más i’y bajoknámint kitiinö szer' 
lön kipróbál "a, 1 tégely 50 kr. B rinentvj 75 kr. 
PílŐvhíl i7QíiiTl Pscrc*l°fer J -töl. Sok év óta a 
1 d^J Udróudlll fagyos tagokra és minden idült 
s brr, mint, legbiztosabb szer elismerve. 1 köc ög- 
gcl 40 krajezár. Bérmentve 65 kr. 
ÜHfíínodv álralánosm isin rt kitü’.ő házi-

íltli 11 úti i y szer, hurut reked’ség, görcsös köhögés 
stb. eilen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bér­
mentve 1 frt 50 kr.
FIPt-P?Q7PnP7Í3 (poígai csőppek) megrontot 
JjIvI v JuLVlllzold, gyomor, r sz emésztés és min­
dennemű alr.psti bajok ellen kiiii. ö háziszer. 1 üveg 
csévél 22 krajezár, 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitó-só
minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
ellen, 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, úiXr^S^ 
Por a lábizzadás ellen.
kepz.ő iö kollem jtlen sz;igo , épen tartj-i a lábbelii 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy do 
hozzál óv kr. Bérmentve <ö kr. 
Pnlnna hobeam kiliinii 8Zcr eroiyva ellen. 1 
UUlj I(L“UaióOalll, Íiveg 40 kr.ipzár, bérmeiites 
lil'déssel G5 krajezár.

Belső vagy egészség- 
rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cső 
mag 1 frt

Ezen itt felsorolt készít in ötyeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és kü föld 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
és a készletben netán nem l^yök gyorsan és olcsón 
m gsz reztetnek. — Postai m ‘greudelések a lég 
gyorsabban eszközöltetnek-, ha a pénzösszeg előre 
b»-küdetik; nagyobb megrendelések utánvétellé1 kül­
detnek. B :rmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal in'rsékeltebbvk.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, Király-utcza 12-dik szám.
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